

# El discurso del Generalísimo

Damos íntegro a continuación el discurso que pronunció el Generalísimo en el acto de imponerle la Gran Cruz Laureada de San Fernando, de cuyo discurso adelantamos ayer un extracto:

Mi General: Señores Generales, Jefes y Oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. Habeis querido tener la gentileza de avalorar este preciado galardón, queriendo ser vosotros los que me ofrecéis como muestra de cariño, de lealtad, esta Gran Cruz, esta preciosa Cruz de San Fernando, que compendia los ideales de todo militar, por su significado en el orden de los Servicios a la Patria. No podemos, en este día y en estos momentos, dejar de recordar su significado, y como esta Cruz de San Fernando ha ido tejiéndose día tras día, con la esperanza, las ilusiones y los laureles de las sucesivas victorias, como también se fué dibujando su venera con el sangre de nuestro Caído, sobre las espaldas y las bayonetas de nuestros soldados, sea, sobre mi pecho, rúbrica de un mandato de nuestros muertos; y sobre el corazón, símbolo de esta estima de calderosidad y de unidad; en todos los momentos signo que nos acerque a los Caídos y un motivo de evocación en el cotidiano batallar por las acechanzas humanas, legítimas y necesarias para templar el espíritu de los hombres y para fortalecer el coraje de nuestros soldados.

Sea esta vocación de las espadas sangrantes orladas de laureles, el recuerdo que nos acerque a los que cayeron sin poderla ostentar. Que nos separe de las pequeñas miserias para acercarnos a la grandeza de nuestra Patria.

Y en los días de contrariedad cuando la debilidad intente invadir nuestro espíritu, evocamos a aquellos otros momentos de soldados, de grandiosa elocuencia, de verdad y de enorme fortaleza en que ante una camilla herida, ante el cuerpo rígido del Caído, suscumbían las diferencias y los orgullos y quedaba solo lugar para el testimonio mudo de admiración ante la grandeza y el heroísmo; sea este el módulo de nuestras honradas ambiciones.

Oso digo esto porque somos los españoles un pueblo olvidadizo: porque acostumbramos a vivir al día; porque no miramos hacia atrás; porque no sabemos ver la cadena de héroes; porque no con templamos la suma de sacrificios. Hemos hecho un alto en la batalla no hemos acabado nuestra empresa no hemos hecho la revolución, ni se ha derramado la sangre de nuestros muertos para volver a los tiempos decadentes del pasado.

No queremos volver a los tiempos blanduchos que nos trajeron los tristes días de Cuba y Filipinas no queremos volver al siglo XIX. Hemos derramado la sangre de nuestros muertos para hacer una nación y crear un Imperio. No pueden ser estas palabras vanas en nuestra boca y no lo serán. Hemos forjado la unidad de España, un España mejor, llena de grandezas y de contenido político. Hemos de hacer política, señores, mucha política, y digo política llenándose el corazón con la palabra, no la política mala del siglo XIX, no la política liberal que enfrentaba al hermano con el hermano, no la política de división de nuestras clases que despertó nuestro desprecio y justamente os encastilló en los cuarteles, sino la política de unidad de España.

Pues habeis de saber que esos siglos de oro de nuestra historia esos siglos que miramos como el momento y fundamento de la nación española, los siglos en que Isabel y Fernando llevaban sus pendones por España, eran hermanos del que ahora alumbramos; una España dividida, una España sojuzgada, una España llena de miseria, una España rica en cicateos y egoísmos, fue la que ellos encontraron.

¿Y qué es lo que hicieron los Reyes Católicos? ¿Cuál fué su primer acto? El matrimonio de Isabel, el primer acto político, el de preparar la unidad de España, uniendo los dos grandes poderes en que estaba dividida y sacrificando las conveniencias y el corazón por las grandezas de la Patria.

Acto político, eminentemente político, de una Reina ejemplar y que significó el derrumbamiento del poder de los señores y el alivio de la miseria de las clases del pueblo con la supresión del despotismo secular de las tierras de España, sino actos eminentemente políticos de los Re-

yes Católicos. Y cuando asumió el Rey todos los poderes y vinculó en la corona las maestrías de las órdenes entonces que hizo más que un enorme acto político para fundir el poder de los ejércitos de entonces con el del que fueron Cisneros y Mendoza al lado del Rey abrazado estrechamente a él más que a la unidad de la cruz y de la España presidiendo un pueblo. Y que significado tuvieron las epopeyas de la reconquista más que la ejecución constante y sistemática de la directriz política de la nación en busca de su unidad. Y qué la expulsión de los judíos más que un acto racista como los de hoy por la perturbación creada para el logro de la unidad por una raza extranjera adueñada de un pueblo y esclava de los bienes materiales. No son estos actos políticos eminentemente políticos? Y cuando se emprende la reconquista de las Indias con nuestras sabias leyes y con nuestros adelantados va la política universalista de España con sus banderas y su cruz y un sentido católico evangelizador preside la política de aquellos tiempos.

Y hasta en los últimos momentos cuando aquella Santa Reina pone su firma en el testamento, suscribe un testamento político para su pueblo: El mandato sobre Gibraltar, la visión africana, la unidad política, expresión política, mandatos políticos de que pasados cuatro siglos aún perduran en eterna lección.

Esta es mi inquietud: que sintáis todos esta vida de España, que abraís vuestro corazón a la unidad, que aprovechemos la lección que estamos recibiendo.

Vivimos los momentos más interesantes de nuestro siglo. No queremos la vida fácil y cómoda, queremos la vida dura, la vida difícil, la vida de los pueblos viriles.

Nos asomamos a Europa con títulos justos y legítimos. 500.000 muertos por la salvación y la unidad de España ofrecimos en la primera batalla europea del orden nuevo. No estamos ausentes de los problemas del mundo; no han prescrito nuestros derechos ni nuestras ambiciones. La España que tejió y lió su vida a un continente se encuentra con pulso y virilidad. Tiene dos millones de guerreros dispuestos a enfrentarse en defensa de su derecho, pero no sería nada estos guerreros, no sería nada nuestro material ni nuestra fortaleza si entre las divisiones de un pueblo hubiera el enemigo abrir su brecha.

Yo estoy seguro de que ahora y siempre habeis de formar alrededor de mí el cuadro. Yo estoy convencido de que vosotros que convívisteis con el pueblo sabreis comprenderle pues no en vano en las ruinas castronesas y en nuestros narteles he visto yo llorar de emoción a los jefes y a los oficiales al recibir las confidencias y las pequeñas miserias de la vida de sus soldados.

Si la vida de España ha de ser viril, necesita de las virtudes militares y del espíritu de disciplina. Es el ejército espejo en que la nación se mira y por ello hoy, en que la gran inquietud de España se va haciendo carne por esta revolución nacional, que ha de elevar a tantas clases y ha de dar satisfacción y por lo menos la sonrisa al enemigo a que no le podemos dar la alegría, habeis de ser vosotros el más fuerte jalón que hemos de poner en el camino con toda la comprensión, con toda la grandeza, con toda vuestra lealtad y con toda nuestra disciplina. Disciplina que es nervio de las virtudes castronesas. Disciplina que ha de ser alma de toda una nación. Disciplina y unidad que son el secreto de esas fantásticas victorias de los campos de Europa que no admite reservas, condición ni menoscabo. Disciplina que tiene un hermoso ejemplo de meditación en ese hombre caído sobre una camilla parda que no preguntó ni a donde iba ni como le mandaban. Esa es la disciplina: Uno que mande con su empleo responsable ante las jerarquías superiores, cuando no ante el supremo juicio de la historia. Y otros que ciegos le sirven y obedecen como siguieron a Fernando e Isabel, como siguieron a nuestros caudillos en las tierras remotas de América y como me seguisteis vosotros en homenaje a nuestros muertos.

En recuerdo de estos afirmad conmigo: ¡Arriba España! Todos los presentes gritan: ¡Arriba España! ¡Viva España! contestado con un unánime ¡Viva!

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS  
AÑO LIII.—Núm. 20.122 PALMA DE MALLORCA Viernes 19 de Julio de 1940  
Suscripción mensual 300 ptas. Número suelto 0'15 Oficinas Santo Cristo, 14-1'2 Tel. 2 1 4 2

## La conmemoración del Glorioso Alzamiento en Palma

### Concentración y desfile

De magnos puede calificarse la concentración y el desfile celebrados ayer, organizado por la Central Nacional Sindicalista para conmemorar el cuarto aniversario de la iniciación del Glorioso Alzamiento que salvó a España de las hordas rojas.

Merece sea felicitada la Delegación Provincial Sindical, por la brillantez del desfile y por el crecidísimo número de sindicatos que asistieron al mismo. Un cálculo sobre el número de asistentes, es difícil de hacer, porque eran tantos que se expone uno a equivocarse de varios miles. Bastará decir que el desfile duró casi una hora y los sindicatos desfilaron en columna de a cinco y llevaban un paso bastante vivo.

A la hora señalada fueron concentrándose los que debían asistir al desfile, en los lugares señalados y en grupos se dirigieron hacia el Paseo de Sagraera, donde debían reunirse todos para desde allí marchar a la Cruz de los Caídos.

demostración de su animosa disciplina y la seguridad terminante de mantener la fe y la ambiciosa decisión que dió lugar al mismo, que el año 1936.

Mas necesaria que nunca es en esta hora crítica la presencia militante de las masas productoras, las cuales tienen la máxima responsabilidad de dirigir los destinos de España y los que luchamos en la ardua empresa, de encargar por derroteros nacionales, los problemas de la vida económica y social del país.

Nos hacemos cargo de la dureza de la penosa etapa de privaciones, y escases por que actualmente se atraviesa, que es consecuencia, angustiosa y esperada, después de los años de lucha desoladora.

Cuando España ha conquistado la terminante victoria sobre los enemigos de la Patria, y se dispone a emprender energicamente su resurgimiento, la coalición de sus tradicionales enemigos exteriores (las democracias plutocráticas con sus "inteligentes servicios" y "quintas columnas") que procuraron con regodeo la prolongación extenuadora de la contienda, oponen con

la desesperada, sabemos por esta suprema razón, que los objetivos militares, políticos y sociales de España en esta hora decisiva serán inexorablemente conseguidos cuando el Caudillo dicte la orden de marcha.

El pueblo español que trabaja y sufre, espera esta voz de mando para la paz y para la guerra.

Pedimos la confianza y la colaboración activa y entusiasta de todos los productores; no para afimar nuestra fe y nuestra propia seguridad en las consignas del Simulacro Nacional; porque nace este fe y esta seguridad, dentro de nosotros mismos, por el recuerdo de la vida y de la muerte de los mejores camaradas y con nuestra apasionada voluntad de servicio y disciplina; pero queremos vuestra adhesión, para salir adelante de un solo impulso, para abreviar las duras etapas, para acortar el sacrificio que sobre todos pesa.

El Caudillo prometió un día hacer la Revolución (por cuyo amoroso entendimiento dejó su vida José Antonio) obedecer en el momento. Esto nos basta para seguir con ardor fanático hasta el final.

¡Camaradas Caídos en la hora de la Revolución y de la Guerra!  
¡¡PRESENTES!!  
¡¡VIVA FRANCO!!  
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Después fué el Jefe Provincial del Movimiento, señor Boluqui, quien leyó lo siguiente:

En este quinto 18 de Julio al que llega España pacificada y dispuesta en medio de la gravedad de sus quebrantos y del terrible volumen de sus dificultades, la Falange debe reiterar ante vosotros sus posiciones iniciales que encierran la razón de nuestra guerra en la exigencia de nuestro porvenir y que se inserta con inmensa claridad en la misma tragedia que está viviendo Europa, y de la cual la nuestra fué, ciertamente, una gloriosa anticipación.

En primer término éste quiso reafirmar el sentido ofensivo y anticipación en la iniciativa de afirmación, en suma, de nuestro 18 de Julio la alianza de fuerzas nacionales que cerraron el paso a la amenaza de la revolución marxista o definitiva de una democracia humillada en nuestro suelo y nos movimos únicamente para defendernos de una iniciativa ajena para salvar de la catástrofe los valores permanentes de una civilización, a la que debían vincularse la esperanza de nuestro destino con este propósito de defensa que quizá no hubiera sido sentido, pero nuestro 18 de Julio significó ante todo la voluntad positiva de imponer a un pueblo descompuesto la plena vigencia de aquellos valores morales encarnados en una forma revolucionaria conforme con nuestro propio tiempo, en la que no solamente debían salvarse sino a través de la cual debería recobrase eficacia y convertirse de nuevo en régimen en orden y destino de una comunidad y en pieza de influencia sobre los rumbos del universo; planteadas las cosas así en el 18 de Julio de paz que sigue a los individuos en guerra nos exigen no entender el actual régimen de España a la manera de los pacificadores, como un conglomerado de fuerzas coincidentes en el miedo o cualquier otra empresa negativa, sino como un bloque único y cerrado, portador de una voluntad política indivisible e indestructible que ha de conseguir la unidad de todo un pueblo en el molde firme y si es preciso áspero y duro de la justicia y que ha de instalar en la conciencia de ese pueblo el orgullo inicial de la Patria y la ambición de su presencia en el mundo.

Pues bien; entendidas las cosas así, la Falange con todas sus consecuencias de ideología y de acción, se siente y se declara instrumento político unido a la realización de esta empresa. Bien sabemos de que manera se esfuerzan los restos de la pasada anarquía para quebrantar este bloque en el que están las armas del Ejército, las disciplinas de las fuerzas sociales y, sobre todo, "el prestigio bélico, heroico, de un Caudillo vencedor". Pero la Falange tiene el deber de fijar orgulloosamente en su conciencia este principio de su exclusividad de hacerse resistente y firme contra toda tentación de desmayo o de "cuarteo". Nadie puede aspirar a juzgar generosamente una comunidad unánime si antes no está firmemente seguro de su propia unidad y de la legalización de su empresa y de la conciencia de su fuerza. Vivimos malos días, es verdad; pero días con esperanzas y estos que son los de siempre para la Falange, han de ser vividos en el templo a que la Falange corresponde. Por otra parte, debemos señalar el otro propo-



Arriba: La tribuna de las autoridades, ante las Cruz de los Caídos  
Abajo: Los sindicatos desfilando por la plaza de Cort

to consecuente de nuestro 18 de Julio: El de salvar a Europa reatando de las fuerzas de la anarquía o de la decadencia y alineando a las fuerzas del orden nueva de las mejores situaciones geográficas del continente, una de sus mejores fuerzas combatientes, unie sus más expertas contiendas y mo de sus mejores, más universales vínculos, que todo eso es España salvada en su propio ser, en una primera lucha sangrienta por la nueva Revolución gracias al esfuerzo de nuestros soldados y camaradas, a la vez de nuestro Caudillo, y a la ilustrada y profunda verdad de nuestra Falange, que en estas horas en que Europa combate mientras nosotros resistimos aún las propias heridas, que porque no la fueren de muerte, tampoco nos servirá de obstáculo si fuera preciso para regresar a la gloria de combate, para mientras Europa combate y España se cura vigilante esta vigilia debe estar nutrida de la firme conciencia de nuestros derechos que son también consecuencia obligada de aquel 18 de Julio y consecuencia merecida y exigida por el millón de hombres que escuchan desde los luceros.

Europa, va a juzgarnos de nuevo nosotros hemos combatido por este orden y con todo empeño tomamos en él con el rango debido y puesto que fuimos la piedra inicial de su lucha, expongamos, decidámonos a ser pieza extensa y adelantada de su paz. Por Franco. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Terminó con un fuerte grito de ¡Viva Franco! ¡Arriba España! que fué contestado con entusiasmo y unánimemente.

Acto seguido la Banda de Música Municipal que estaba junto a la tribuna, interpretó el "Ornamento" y el "Cara al Sol", que fué cantado por todos, dando el General los rituales gritos de España, contestados por la multitud con Una Grande y Libre. Por último se interpretó el Himno Nacional, el cual como los del Movimiento fueron escuchados brazo en alto.

Seguidamente se trasladaron las Autoridades a la tribuna que se había levantado en la Plaza de Cort, para desde allí presenciar el desfile de los Sindicatos.

Abrió marcha, la Centuria de Milicias de Falange que desfilaron en correctísima formación y marcialidad. Seguían luego centurias de Flechas y Cadetes y la Banda Municipal, la cual se colocó a un lado de la tribuna, para interpretar durante todo el paso de los manifestantes, airadas marchas militares.

Seguían luego el Bandin de la Delegación Sindical, varias Bandas Nacionales y del Movimiento y los Estandartes de los Sindicatos seguidos de los Jerarcas de la C. N. S.

Venia después la Centuria de Trabajo que también desfilaron con perfección, sustituyendo el fusil, por palas y picos, instrumentos que llevaban sobre el hombro. El paso de esta Centuria, fué aplaudida por los que presenciaban el desfile.

Seguían luego todos los diferentes gremios de los sindicatos, desfilando unidos patronos y obreros. Terminado el desfile, estalló una salva de aplausos.

Los organizadores, al final, saludaron a las autoridades, las cuales les felicitaron.

La ciudad apareció engalanada; no solo lo estaban escaparates y puertas de tiendas y comercios sino que también lucían la bandera nacional la inmensa mayoría de balcones y ventanas.

Todo estuvo cerrado de 8 y media a once y media en que terminó el desfile, incluso cafés, dulcerías y demás establecimientos no afectados por la Ley del descanso dominical.

### Brillante recepción en la Capitanía General

A las doce, en el Palacio de la Capitanía General, tuvo lugar la solemne recepción anunciada que resultó brillantísima.

Poco antes de la hora anunciada, formó en el patio del Palacio de la Almudaina, una compañía del Regimiento de Infantería, con bandera, banda y música, al mando del Teniente Sr. Cortés, que rindió los honores de ordenanza.

A las doce en punto y en el salón del trono dió comienzo la solemne ceremonia. Ocupó el testero, bajo un cuadro con la fotografía del Caudillo el Sr. Capitán General accidental, don Eduardo Recas, al que acompañaban el Jefe de la Base Naval señor Garcés de los Fayos, el Gobernador Civil señor Yá-

quez, los generales señores León de Garabito y Bañolas, el Almirante señor Ferragut, los Jefes de Estado Mayor de la Capitanía General y Ayudantes de S. E.

Inició el desfile el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca señor Miralles y el Cabildo Catedral, siguiendo a continuación los Territoriales de las Audiencias Provincial y Provincial, Magistrados, señor Fiscal de la Audiencia, Jueces de Instrucción, y el Presidente y componentes del Tribunal de Responsabilidades Políticas.

Desfilaron a continuación, la Excelentísima Diputación Provincial y Excmo. Ayuntamiento, ambas corporaciones bajo mazas. Siguió luego representantes de la Sociedad Económica de Amigos del País, y de las Academias de Historia, Medicina y Bellas Artes; Caballeros Grandes Cruces y de las Ordenes Militares y representantes consulares acreditados en esta ciudad.

Siguieron el Director Provincial de Prisiones y personal a sus órdenes, Registrador de la Propiedad y Decanos de los Colegios de Abogados, Notarios y Procuradores, Reverendos Cura-párrocos de esta ciudad y nutridas representaciones de las diversas Ordenes religiosas.

Seguían luego los funcionarios de los diferentes ministerios: Delegado de Hacienda, Abogados del Estado, Aduanas y Delegado del Gobierno en la C.A.M.P.S.A., Secretario y funcionarios del Gobierno Civil, Inspector de Sanidad, Directores de Correos y Telégrafos y afiliados, Decanos de los Colegios Médico y Farmacéutico, Director de Sanidad Exterior, Inspector de Higiene y Director y personal médico del Hospital Provincial y Beneficencia.

Directores y claustros de Profesores del Instituto, Normal, Escuela de Comercio y Artes y Oficios e Inspectores de primera enseñanza. Presidente de la Junta de Obras del Puerto e Ingenieros de Obras Públicas, de Minas, de Obras del Puerto, Delegado del Trabajo, Presidentes de los Jurados mixtos y Escuela del Trabajo. Representaciones de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad, Jefatura de Industrias, Agentes Comerciales y Estadística, Servicio Agronómico, Presidente de la Cruz Roja y de la Asociación de la Prensa de Baleares, Director y Consejeros de la Sucursal del Banco de España y de las entidades bancarias de esta ciudad. Directores de las Compañías de Ferrocarriles, Tranvías, Gas y Electricidad, Transmediterránea y Monte de Piedad de Baleares y Directores de los diarios de Palma.

A continuación desfilaron el Jefe Provincial del Movimiento señor Boluqui, con la Delegada de la Sección Femenina Sra. Sureda de Dezcallar, acompañados de los Secretarios y Jeraquías y Delegados.

Seguidamente desfilaron ante S. E. todos los Jefes de Armas, Cuerpos, Centros y Dependencias de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, con todos los Jefes y Oficiales de la guarnición francos de servicio.

Una vez terminado el acto, el Excmo. Sr. Capitán General accidental Sr. Recas, obsequió a los Jefes y Oficiales que concurrieron al acto, con unas copas de vino español.

### Bendición de dos guiones de los caballeros mutilados

A punto de fin estaba el desfile de productores nacionalsindicalistas por la plaza de Cort cuando una nutrida salva de aplausos, merecidos aplausos, resonó en honor de los Caballeros Mutilados que en correcta formación veterana se dirigía a la parroquia Iglesia de San Miguel donde debían ser bendecidos dos Guiones banderines de la Comisión Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Baleares.

Porque también los Mutilados, para quienes la fecha del 18 de julio



Miguel Llompar, vencedor del Circuito de Palma



Arriba: Los jerarcas de la C.N.S. al frente de la manifestación, al arrancar ésta del paseo de Sagraera  
Abajo: La centuria de trabajo de la C.N.S. al desfilarse por la plaza de Cort

La Cruz dedicada a los que dieron su vida para salvar a Dios y España, estaba hermosísima. Su base, cubierta toda de flores y la Cruz adornada con grandes guirnaldas de laurel y flores.

Junto a la Cruz, se había levantado una tribuna en la que estaban las siguientes autoridades: el Capitán General accidental, señor Recas; el Gobernador Civil, señor Vázquez Ramos; el Jefe de la Base Naval, señor Garcés de los Fayos; el Jefe de la Región Aérea, señor Galán; el Jefe Provincial y el Secretario del Movimiento, señores Boluqui y Vich; el Presidente de la Diputación, señor Vila; el Alcalde, señor Riera; el Presidente de la Audiencia, señor Alvarez Fernández; el Comandante Militar de Marina, señor Jaúdenes; el Jefe de E. M., señor Alvarez de Sotomayor; el Canónigo señor Sancho Nebot, que representaba al Arzobispo-Obispo de la Diócesis; el señor Pastor, que representaba al Delegado de Hacienda; el Fiscal de la Vivienda, señor Oliver Frontera; el Comisario de Policía, señor Sastre; el Secretario de Orden Público, señor Saiz; el Delegado del Trabajo, señor Calafell; el Jefe Provincial de Propaganda, señor Sancho; el Jefe de la Sección Femenina y Secretaria, señora Sureda de Dezcallar y señorita Martín; todos los Delegados de Servicio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; los Jefes de Cuerpo y crecido número de Jefes y Oficiales de todas las armas.

Por las amplias explanadas del Mirador, fueron colocándose, además de un numeroso gentío que ya había, los sindicatos, quienes daban frente a la Cruz, dando a ésta guardia de honor, una sección de la Centuria de Trabajo con sus picos y palas. Frente a la tribuna de las autoridades se habían colocado las muchachas de Falange Femenina.

Previo un toque de atención, el Delegado Provincial Sindical, señor Rotger, leyó las siguientes cuartillas:

Camaradas: En este cuarto aniversario del Alzamiento, queremos que los españoles que trabajan, ofrezcan al Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, una expresiva

### Jefatura Provincial de Propaganda

de Baleares

#### "HORA DEL PRODUCTOR"

NOVENA EMISION

Mañana sábado 20 de Julio a las 19 en punto, las emisoras F.E.T. 6 y E.A.J. 15, radiarán simultáneamente la 9ª de las emisoras dedicada particularmente a los productores todos, patronos y obreros.

El programa de la emisión será el siguiente:

A las 19:00: Apertura. Disco de sintonía. — 19:05: Realidad Nacional Sindicalista. — 19:10: Autarquía española. (Jefatura de Industrias). — 19:15: Número musical. — 19:20: Valor alimenticio del pescado. (Sindicato de pesca). — 19:25: Utilidad de las abejas. — 19:30: Número musical. — 19:35: Figuras del Imperio: Isabel la Católica. — 19:40: Desecación de frutos. (Conclusión). — 19:45: Número musical. — 19:50: El albaricoquero. — 19:55: Que debe hacer el agricultor y el ganadero en el mes de Julio. — 20:00: Palabras finales. Cierre.

Coñac Viejo Veterano

# OSBORNE

# Doña Francisca Segura Aguiló

de Valenti

FALLECIO AYER HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P.

Sus afligidos esposo D. Jorge Valenti, hijos, madre, hermanos y hermana, hermanos y hermana políticos, sobrinos, primos presentes y ausentes y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican la asistencia al rosario y funeral a las 11:30 y 12 respectivamente, en la Iglesia Parroquial de S. Miguel y seguidamente la conducción del cadáver.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder las indulgencias en la forma de costumbre.

es doblemente gloriosa por su significación de fecha inicial del Alzamiento y por las honrosas heridas que en el Movimiento se ganaron, quisieron celebrarla buscando cobijo en los propios colores nacionales de sus nuevas patrias en su: Una obsequio de Falange Femenina y la otra de la Sra. Socías de Zaforteza.

En la iglesia de San Miguel, a las once de la mañana, tuvo lugar solemnísimamente la misa que rezó el M. I. Inspector castrense Dr. D. Juan Vich y tan repleto estuvo el templo que...

Participaron en la carrera todos los mejores corredores de la isla, además de muchos principiantes, entre los cuales hubo quienes se distinguieron.

Tomaron la salida los siguientes corredores: Flaquer, Planas, Canals, Santandreu, Barceló, Garcías, Pons, Juan, Salvá, Mas, Coll, Sastre, Camps, Martorell, Vich, Gelabert, Capó, Romaguera, Ribas, Amer, Ferrer, Bauzá, Cantallops, Llull y Llompart.

Constituido el Jurado, se pasó lista y se dió la salida, previo un grito de ¡Arriba España!.

Después de curado, se le condujo a su domicilio.

minada "I Circuito Palma", la cual constituyó un verdadero éxito deportivo, por el número de inscritos y por el resultado de la misma, siendo presenciada la prueba por un inmenso gentío que invadió las avenidas por donde pasaban los corredores y sobre todo en el Paseo de Sagrera, donde estaba colocada la meta.

La clasificación final fue: 1.º Llompart, 42 puntos. 2.º Garcías, 34 id. 3.º Canals, 27 id. 4.º Planas, 16 id. 5.º Santandreu, 9 id. 6.º Ribas, 4 id. 7.º Gelabert, 1 id.

Una hora después de terminada la carrera, se reunieron los organizadores y participantes en el local de la C.N.S. El Delegado Provincial Sindical, señor Roiger, entregó a los ganadores los premios y primas, además de una copa al vencedor, obsequio de la "Casa Budes".

El corredor Flaquer fue, después de la caída, asistido en la Casa de Socorro, apreciándose una herida contusa en la región frontal, otra en la nariz y en el párpado inferior del ojo izquierdo, además de varios rasguños en todo el rostro.

Después de curado, se le condujo a su domicilio.

Una hora después de terminada la carrera, se reunieron los organizadores y participantes en el local de la C.N.S. El Delegado Provincial Sindical, señor Roiger, entregó a los ganadores los premios y primas, además de una copa al vencedor, obsequio de la "Casa Budes".

Por el presente, se convoca un concurso para la composición de la letra de un Himno de los Obreros de Aviación, cuyas directrices y bases estarán en esta Maestranza (Calle Mateo Enrique Lladó) a disposición de las personas a quienes interese, todos los días laborables a partir de esta fecha de 7:30 a 14.

Habrán un solo premio de 500 pesetas y el plazo de presentación del Himno en esta Jefatura se cerrará el día 31 del mes en curso.

## De Sociedad

Ha fallecido en el Terreno, a la edad de 72 años y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Antonio Roiger Terradas.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos le trataban. Reciban sus afligidos esposa doña Ana Homar, hijos doña María y don Bartolomé, hermanos doña María y doña Margarita, hermana política y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Por el Sindicato Nacional de Sanidad para el solo nombrado Jefe Sindical Provincial de Sanidad de Baleares don Mateo Palmer Ferrer.

Nuestro paisano el funcionario de Correos don José Massot Planas, con destino en la Administración Principal de Barcelona, ha sido ascendido a Jefe de Administración de primera clase.

Ayer falleció en esta ciudad la señora doña Francisca Segura Aguiló de Valenti, la cual en vida, por su bondad y carácter afable, supo captarse la estima de cuantos la trataban, por lo que su muerte será muy sentida.

Reciba su esposo el propietario don Jorge Valenti, sus hijos, en especial nuestro amigo el Teniente de Artillería don Antonio, madre, hermanos y hermana, hermanos y hermanas políticos, sobrinos, primos, presentes y ausentes y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayer en el altar mayor de la Iglesia de San Francisco, se unieron en el santo lazo del matrimonio, la agraciada señorita Victoria Kael Verdera Orway con el alférez del Arma de Infantería don Francisco Fuster Llabrés.

Bendijo la unión el Rdo. don Jorge Compañy, Vicario de la Parroquia de San Nicolás.

Fueron padrinos por parte de la novia su hermana Juanita y por parte del novio don Mateo Forteza.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia su hermano José y don Emilio Puigercós, y por parte del novio sus hermanos don José M.ª, Alférez de Infantería y don Antonio.

Terminada la ceremonia los invitados se reunieron en el Gran Hotel donde se les sirvió exquisito almuerzo.

A las muchas felicitaciones recibidas por la gentil pareja, unimos la nuestra, deseándoles perdurable luna de miel.

Objetos de oro, papeletas de empeño, cambio alhajas nuevas por otras viejas. Vidriera, 27, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

## Noticiario insular

### LA NOVILLADA DE INCA

Ayer fueron desenganados en la Plaza de toros de Inca, los seis novillos de la vacada andaluza Moreno Santamaría, que deben lidiar el próximo día 28 en la ciudad plaza, los diestros Juan Doblado, Bartolomé Guinda y Curro Alameda.

El número, nombre y pelo de los toros son los siguientes: Núm. 6. Cacharrero, negro entrepelo. Núm. 9. Sevillano. Negro zaíno. Núm. 25. Pajarero. Negro bragao. Núm. 31. Murciano. Cárdeno. Núm. 388. Molinero. Negro Lombardo. Núm. 41. Jazminito. Negro.

Para la citada novillada reina extraordinaria animación.

Interesantísima se presenta la reunión que mañana por la noche se celebrará en Tíndaro, ya que en la misma participarán los mejores corredores de la isla, los cuales se enfrentarán para decidir quien es el mejor, pues disputarán tres pruebas completamente distintas.

Los participantes en esta reunión que está dividida en tres categorías, o sea en nueve mangas serán: Flaquer, Garcías, Ribas, Canals, Salom, Bover, Planas y Pons, los cuales pueden ofrecernos una buena velada.

Por la tarde a las 6:30 en la plaza de la iglesia tuvo lugar la solemne repartición de premios. Adscada a la fachada de la iglesia, se levantó artística tribuna, presidida por un gran Crucifijo y el retrato del Caudillo. Presidió el acto el Inspector de 1.ª Enseñanza don Jaime Rosselló, sentándose a su derecha el Rdo. don Rafael Juan, Cura-Regente de la Parroquia y a su izquierda el Teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Marratxí don Antonio Sastre, a quienes acompañaban el Comandante del puesto de la Guardia Civil, señor Ferrer, el Rdo. don Francisco Valleretas, don José Frau y don Antonio Quetglas, Presidente y Secretario de la Asociación respectivamente.

La plaza estaba ocupada por todos los niños de las Escuelas nacionales, de las Hermanas Agustinas y de San Juan Bautista de la Salle y por gran concurso de pueblo.

El Presidente señor Frau dictó lectura a la memoria del curso, demostrando con nutridos datos el positivo mejoramiento del Catecismo y Escuelas, así en matrícula, como aprovechamiento. Añadió que los doce premios en íbretas de ahorro, instituidos el año pasado, han tenido que ser aumentados hasta dieciséis, siendo de ellos siete de 30 pesetas cada uno y los demás de 25 pesetas. Estos premios han sido costeados por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, Caja de Pensiones para la Vejez y Ayuntamiento de Marratxí.

Terminada la lectura de la Memoria, hablaron el Rdo. Cura Regente y el Inspector Provincial señor Rosselló, enalteciendo la excepcional importancia del acto y felicitando a los alumnos premiados. Fueron largamente aplaudidos.

A continuación se efectuó el reparto de premios a los niños que más se habían distinguido por su aplicación y asistencia, y que son los siguientes: don Juan Pou Perelló, Pedro Rosselló Serra, Antonia Rigo Rigo, Nieves Garzó Mollá, Antonia Salvá Torelló y Juana Colomar Vidal. De las Escuelas: Arturo Cardell Tarongi, Antonia Obrador Rigo, Catalina Pou Perelló, Melchor Oliver Jordá, María Zanoguera Maimó y Juana Colomar Vidal.

Los agraciados al subir a la tribuna y recibir su recompensa de manos del señor Rosselló fueron muy felicitados y aplaudidos. Después se efectuó también el reparto de regalos a todos los niños y niñas asistentes al Catecismo.

Programa de la excursión a Cabrera por el día 25 de Julio, festividad de Santiago. A las 6:15 salida desde el muelle de Palma en el barco "Fuerteventura". A las 9:30 llegada al puerto de Cabrera y tiempo libre para el desayuno.

A las 10:30 visita a la capilla de Sta. Petronila y misa con cánticos y plática por el R. P. R. Ginard Bauzá, T.O.R. Después se dispondrá de tiempo libre para visitar el Mausoleo de los franceses y alrededores.

A las 13, comida a "Sa Font Viva".

### CICLISMO

El Campeonato de España fondo en carretera, del corriente año, tendrá lugar el día 25 del actual, en Madrid, organizado por el Comité Regional núm. 1 de la Unión Velocipédica Española.

La distancia a recorrer, será de 150 kms. y la fórmula "cara al viento y contra reloj". El recorrido será el siguiente: Madrid, Fuencarral, Alcobendas, San Sebastián de los Reyes, San Agustín, El Molar, La Cabrera, Buitrago, hasta el km. 77:750 y regreso por el mismo itinerario.

El Comité Nacional de la U.V.E. en virtud de lo dispuesto en los vigentes Reglamentos de carreras, ha hecho la selección de corredores en la siguiente forma: Antonio Andrés Sancho (actual Campeón de España), Antonio Martín y Vicente Carretero (Castilla), Mariano Cañardo y Juan Gimeno (Cataluña), Antonio Escuriel y Diego Chafer (Valencia), Bartolomé Flaquer (Baleares), Fermín Trueba (Cantabria), Federico Esquerria (Bilbao), Delio Rodríguez (Galicia), Joaquín Iturrí (Guipúzcoa).

Hecho público los nombres de los corredores escogidos por el Comité Nacional, éstos deberán ratificar su inscripción antes del día 21 del actual, al Comité Regional, núm. 1, Ventura de la Vega, 6, Madrid.

Palma, 18 Julio de 1940. — El Comité Regional núm. 7, Baleares.

Programa de las tradicionales fiestas que celebra el Ayuntamiento de esta villa los días 24, 25 y 26 del actual.

Día 24.—En la Plaza Mayor: A las 22 conciertos por la banda Unión Artística Murense.

A las 23.—Carreras de niños y niñas con premios varios. Importantisimas carreras de resistencia, libre para todos los corredores que tengan a bien tomar parte en las mismas, treinta y cinco vueltas en la pista de la plaza en once minutos con tres premios de setenta y cinco pesetas para el primero que llegue a la meta; cincuenta pesetas para el segundo y veinticinco pesetas para el tercero, siendo requisito indispensable para ganar el premio no haberse excedido de los quince minutos fijados para la duración de la carrera. (Inscripción 5 pesetas).

A las 24:50.—Disparo de un vistoso castillo de fuegos artificiales por el acreditado pirotécnico señor Frontera de Portol.

Día 25.—Carreras en el Cos a las 12 horas. De niños, niñas y hombres con premios variados. De hombres: Únicamente para los vecinos del término. 1.º premio: Un pollo y 25 pesetas. 2.º id.: 15 pesetas. (Inscripción 5 pesetas). Libre para todo corredor: 1.º premio: Un pollo y 40 pesetas. 2.º id.: 25 pesetas. (Inscripción 5 pesetas).

De ganado anual: 1.º premio: 10 pesetas. 2.º id. 5 pesetas. (Inscripción 300 ptas. De id. argelino: 1.º id. 6 pesetas.

De id. 5 ptas. (Inscripción 1'30 pesetas). De ganado mular: 1.º id.: 15 pesetas. 2.º id. 10 ptas. (Inscripción 5 ptas).

De potros y potrancas: 1.º premio: 25 ptas. 2.º id. 15 ptas. (Inscripción 5 ptas).

De id. caballar: 1.º premio: 50 pesetas. 2.º id. 25 id. (Inscripción 7 pesetas).

En la plaza de la Constitución: A las 17 horas gran baile al estilo del país con gaita y tamboril. A las 22 horas id. id. id.

Día 26. — Carreras en el Cos a las 12 horas. Solo para los vecinos de la población y los premios mitad de los señalados para el día anterior a dichos vecinos.

En la plaza de la Constitución: A las 17:50 horas gran concurso amenizado por la Banda "Unión Artística Murense".

A las 21 horas gran verbena amenizada por una renombrada orquesta.

Muro, 14 de Julio de 1940. — La Comisión: José Perelló, Bartolomé Molina, Melchor Seguí.

Comparecerá ante el Juzgado de Ingenieros, sito en el Cuartel de Caballería, en el término de cinco días a partir de la fecha de publicación del presente edicto, el chófer conductor que en fecha 9 de Febrero de 1937, condujera el coche Citroen destinado al servicio de Aviación de Pollensa, matrícula P. M. número 6846, para prestar declaración en causa por averiguación de lesiones sufridas por el soldado Jaime Tugores Moragues, inscrito en el Comandante de Ingenieros don Benito Fernández Borrero.

Palma de Mallorca.—El Comandante Juez Instructor, Benito Fernández.

REQUISITORIA Manuel García Roiger, hijo de Francisco y María, de 38 años de edad, natural y vecino de Palma de Mallorca, de profesión Marinero; encartado en causa número 471 de 1940, instruida en esclarecimiento de su actuación en relación con el Glorioso Movimiento Nacional, comparecerá ante el Juzgado Permanente de la Comandancia Naval de Baleares (sito en calle L. Al mudaina número 8) que desempeña el Teniente Auditor Honorario de la Armada don Gabriel Cañellas Cañellas, en el término de diez días, a partir de la publicación de la presente requisitoria en la Prensa Local y Boletín Oficial de la Provincia, al objeto de prestar declaración en dicha causa; previniéndole que de no efectuar su presentación, será declarado en rebeldía.

Palma de Mallorca, 15 Julio de 1940.—El Juez Permanente, Gabriel Cañellas.—Por mandato de S. S.—El Secretario, José R. Barrero.

COLEGIO LA SALLE Como había sido anunciado, el día 5 de Julio salimos de este Colegio para Lluch, donde habíamos de pasar en completo retiro los días 5, 4, 5 y 6, 39 Congregantes acompañados del que había de dirigir los Ejercicios, D. Valentín Herrero, y los Hermanos Pedro, Teodoro y Juan.

Recuerdos imperecederos dejarán sobre nosotros aquellos Via-Cruces y aquellos Rosarios en los cuales los Congregantes íbamos recorriendo la vía dolorosa o los monumentales misterios.

El Director con su palabra vibrante de emoción, unas veces hacía latir nuestros corazones en sentimientos de horror al pecado, de arrepentimiento, hasta llegar a arrancar alguna furtiva lágrima, otras veces los encendían en deseos de santo apostolado.

En todo momento los Congregantes fueron ejemplares ejercitantes, mereciendo la espontánea frase de un visitante. Esto es el Colegio La Salle y no puede ser otra cosa.

Congregantes de La Salle que el recuerdo de los Ejercicios Espirituales practicados en Lluch perdure sobre nuestros corazones que se abren a la vida y que queden grabados sobre nuestros pechos estos tres amores: a Jesús Eucaristía, a María Inmaculada y a San Juan B.ª de La Salle y su obra.

De regreso de Lluch, los Congregantes, acompañados de los Hermanos Teodoro y Juan, fuimos a pasar unos días en las playas de Ca'n Pastilla. Para tal efecto doña Rosa Bosch, nos cedió galantemente la preciosa casa veraniega que posee en aquellas playas. Reciba doña Rosa nuestras más expresivas gracias. Un Congregante.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO Llegó de Valencia el pailebot "Asunción". De Mahón la motonave postal "J. J. Sister"; siguió viaje para Valencia. Finalizada la reparación reanudará los servicios con el continente el vapor "Rey Jaime II". Ayer tarde llegó de Barcelona el pailebot "Cala Contesa".

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL La Benemérita del puesto de Santa Margarita ha puesto en conocimiento de la Autoridad Superior que Francisco Gual Ferrer de 32 años y Catalina Ferrer Morey de 58, agredieron a su convecina María Valls Valls de 44 años, produciéndole diversas contusiones.

—Ha notificado la Guardia Civil del puesto de Alaró, que Miguel Marcús Quetglas de 52 años, les denunció que Antonia Capó Oliver de 45 años, se había llevado 15 quintales de corteza de una finca propiedad del primero, hurto valorado en unas 40 pesetas.

CULTOS PARA MAÑANA Cuarenta Horas. — Empiezan en Sta. Magdalena, dedicadas a su Titular. Exposición a las 6 y media y a las 8, Misa cantada. Por la tarde a las 7 y cuarto Rosario y Novena de Sta. Catalina Thomás, con sermón por el Rdo. P. Corrons, S. J.

Otras funciones. — En el Convento de la Concepción. Cultos a Santa Margarita. A las 10 y media Misa solemne con sermón por el Reverendo D. Antonio Pou, Maestro de Ceremonias de esta Diócesis.

Nota: Estará expuesta la Reliquia de un pie de esta Santa, traída a este convento por la Comunidad del de Sta. Margarita, conjuntamente con el Sto. Cristo del Nogal y la Sta. Paz.

Visita a la Corte de María. — A la Divina Pastora en los Capuchinos. Santoral. — Sta. Margarita, vg. y S. Elias.

Poder prevenir las contingencias probables que en la vida pueden ocurrirnos, es una de las ventajas que nos reporta el raciocinio de que estamos dotados.

EL SEGURO PATRONAL DE MUTUA BALEAR te ofrece los medios.

FUTBOL Balones - Zapatos - Guantes - Jerseys - Pantalones - Medias - Defensas, etc., etc. PELOTAS PARA FRONTON PELOTAS PARA TENNIS Artículos para todos los Sports CASA CODINA General Mola, 8, Palma

URGE VENDER caballo, guarniciones y carro con fuelles. Informes café Casa Onofre, calle Monserrat, 18.

M. Roca Garcías A. DIGESTIVO - RAYOS X Consulta 11 a 1 (excepto domingos) Pelaires, 50, 2.º

Deydeso Consultorio de cuestiones de trabajo a cargo de RAFAEL RAMIS TOGORES exsecretario de los Jurados Mixtos y exsecretario de la Magistratura de trabajo. Contratos, instancias, tramitación de documentos, representación y defensa de litigantes ante la Magistratura de Trabajo, etc. Apuntadores, 12, pral.

El Médico SION RIERA Enfermedades del pecho participa a sus clientes que hasta el mes de Septiembre solo visitará en Palma (San Miguel, 236), los miércoles y sábados.

SE TRASPASA por no poderla atender, Tienda de Comestibles Ca'n Reste, término de Palma, Arenal.

VENDO casa planta y un piso con jardín arquitectura de estilo, prolongación A. Luis Salvador. Razón: Plaza San Francisco, 1, bis, entlo., de 10 a 11 y 5 a 6.

CONSULTORIO JURIDICO DE TRABAJO de Luis Pascual, Abogado Técnico en asuntos de Trabajo Redacción de Reglamentos y contratos de trabajo, solicitudes, instancias, asuntos sobre retiro obrero y accidentes. Demandas y defensas ante Magistratura de trabajo. Recursos, etc., etc. Julián Alvarez, 2, 1.º - Tel. 1036

Academia de Chofers Auto técnica, le enseñará y sacará el título, por pocas pesetas. GARCÍAS A. Rizzi, 40 (antes El y Margall), T. 1775

NEVERA ELECTRICA se vende por ausentarse, también vendo cocina de gas con hornillo. Informarán Barón de Pinopar, 12.

BORN - Dos grandes films R. K. O. Radio - Hoy viernes TORBELLINO y POR LA DAMA Y EL HONOR con Anne Shirley y Phillips Holmes con Paul Lukas y Margot Grahame



ULTIMAS NOTICIAS DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Más información de la guerra

Otro bombardeo de Gibraltar: muertos y heridos; pánico.--La aviación alemana hunde cuatro grandes buques.--Los alemanes ocupan las islas Quariank, de gran importancia para vigilar la navegación en aquellas aguas, frente a Bataba

LOS MINISTROS INGLESES DEBEN PERNOCTAR EN SUS MINISTERIOS

Londres. -- Churchill ha declarado en la Cámara de los Comunes que los ministros interesados en la marcha de la guerra deben tomar medidas rápidas a fin de que puedan pernoctar en las oficinas de los ministerios.

EL GOBIERNO INGLÉS PROHIBE A LOS PERIODISTAS DAR CUENTA DE LAS VICTIMAS DE LOS BOMBARDEOS

Londres. -- Churchill ha manifestado a preguntas de los diputados que en adelante quedará prohibido a los periódicos publicar informes sobre las víctimas de los bombardeos enemigos contra la Gran Bretaña, diciendo que Alemania no da cuenta sobre estos resultados y que no ve el motivo porque los ingleses hayan de informar acerca de dicho asunto.

REGRESA A BERLIN UNA DIVISION PROCEDENTE DEL CAMPO DE OPERACIONES. -- DISCURSO DEL DR. GOEBELS

Berlin. -- Entre el repique de las campanas de las iglesias han entrado ayer tarde a las seis, triunfalmente en la capital del Reich la primera división berlinesa y las tropas de Brandeburgo. El júbilo de la población era indescriptible. Una inmensa muchedumbre se aglomeraba a lo largo de la avenida engalanada por la que pasaba el desfile. El jefe de la división, con su estado mayor iba en coche descubierto, desfilando ante las tropas que lo hicieron en tres largas columnas. El desfile duró dos horas.

EN LA PLAZA DE PARIS EL DR. GOEBELS DIÓ LA BIENVENIDA A LAS TROPAS Y EN NOMBRE DEL EJERCITO LO HIZO EL JEFE DEL EJERCITO DE RESERVA.

Las tropas pasaron bajo el arco de Brandeburgo y nunca una tropa vencedora fueron recibidas con tanta alegría y en forma tan jubilosa.

EL DR. GOEBELS TRANSMITIÓ EL SIGUIENTE SALUDO A LOS SOLDADOS:

Cuando en el mes de agosto del año pasado os agrupasteis bajo nuestra bandera ibais hacia un destino desconocido. Nuestros enemigos nos impusieron la guerra. Querían destruir nuestro renacimiento social, económico y nacional logrado por el Führer desde su advenimiento al poder. Ellos querían como en 1914 al 1918 cercar al Reich atacarle para minar su moral nacional y hacer morir de hambre a nuestras mujeres y nuestros hijos y llevarle a la revolución interior.

Pero nosotros tuvimos soldados para destruir este monstruoso plan. Más de la mitad de vosotros habíais defendido a Alemania durante la Gran Guerra ofreciendo vuestras vidas. Cuando estalló esta guerra política de cerco había sufrido un fracaso. El Führer había roto el anillo de hierro que el enemigo de seaba poner alrededor de los alemanes. El bloqueo se ha transformado para el enemigo en un desastre.

Vosotros paristeis para el frente como soldados del ejército más moderno que la historia ha conocido e ibais provistos de los mejores equipos, teníais una moral excelente lo mismo oficiales que soldados. No teníais que temer que la retaguardia os clavase la espada por la espalda. La revolución interior era la que contaba el enemigo se hará esperar eternamente. Contáis pues con un país que está dispuesto a hacer todos los sacrificios.

Después de vuestras victorias en Polonia estuvisteis prestos a ir donde fuese preciso. Cuando llegó este momento habéis triunfado en Francia, habéis atravesado la línea Marínnot, considerada como inexpugnable, y habéis hecho 74 mil prisioneros franceses. No habéis tenido, como sucedió en 1917 y 1918 que avergonzarnos por la conducta de la retaguardia. Fueron los judíos, los traidores, y los que os recibieron en el año 1917 diciéndoos que la guerra que habíais conducido heroicamente no era más que una carnicería general.

Vosotros, soldados de esta guerra, volvéis a encontrar a vuestra patria en el mismo estado en que la dejasteis. Los que murieron en el campo de batalla no murieron por una bagatela sino por una Alemania más grande y más hermosa. No inclinamos ante el heroico sacrificio que han hecho y a vosotros sus padres os puedo asegurar que esta vez podéis estar seguros de contar con el reconocimiento de la patria.

La guerra no ha acabado todavía. La última etapa tiene que ser ganada y entonces las campanas de la paz resonarán sobre una Alemania más grande y una Europa mejor.

MAS VUELOS SOBRE GIBRALTAR

Gibraltar. -- Anteayer volaron aviones extranjeros sobre Gibraltar, dos veces. Los aviones no arrojaron bombas. Después de dar varias vueltas sobre la ciudad desaparecieron en dirección al Marruecos francés.

OTRO BOMBARDEO DE GIBRALTAR. -- TRES MUERTOS

Gibraltar. -- En las primeras horas de la mañana de ayer aviones desconocidos han lanzado varias bombas sobre Gibraltar causando tres muertos entre la población civil de la fortaleza. Los daños causados son de poca consideración. Estas han sido las primeras víctimas que ha habido en Gibraltar a causa de los bombardeos aéreos contra la plaza.

SIGUEN LOS ATAQUES DE LA AVIACION CONTRA INGLATERRA. -- HUNDEN TRES GRANDES BARCOS

Berlin. -- La aviación alemana ha continuado sus ataques contra Inglaterra con intensidad. Ni siquiera el mal tiempo ha permitido a la Gran Bretaña pasar unos días tranquilos. Los aviones alemanes han bombardeado los objetivos militares de Escocia del norte y Scapa Flow. En este puerto han sido hundidos cuatro grandes barcos mercantes que desplazaban 24 mil toneladas. Igualmente se han atacado las fábricas de material de guerra de varias ciudades y las instalaciones del puerto de Portland. Una fábrica de armamento quedó totalmente destruida por las bombas de aviones "Stugart". Igualmente se han ocupado las islas de Quessant. La ocupación tiene gran importancia pues permite inspeccionar toda la circulación marítima por aquellas aguas.

DESEMBARCO DE REFUERZOS EN GIBRALTAR

Algeciras. -- Procedente del Atlántico ha llegado a Gibraltar un convoy de tres transportes ingleses, con fuerzas, de las que desembarcaron 1.600 hombres con material de artillería y otro; quedando a bordo otros 1.700 hombres que se ignoran si serán desembarcados.

MAS DETALLES DEL BOMBARDEO ULTIMO DE GIBRALTAR. -- MUERTOS Y HERIDOS

Algeciras. -- Como ampliación de las noticias del bombardeo de esta madrugada en Gibraltar, en cuya población cayeron varias bombas de 250 kilos, se sabe que uno de los explosivos cayó en el Colegio de Nuestra Sra. de Loreto, en el que no hay, actualmente, educandas; el artefacto mató a una religiosa; al jardinero, su esposa y dos hijos e hirió gravemente a otras cuatro religiosas allí acogidas. Otro explosivo causó numerosos heridos en la Alameda. Otro derribó una casa, causando víctimas cuyo nombre se ignora, procediéndose al desescombro por fuerzas militares. Otros dos cayeron en el mar por la parte de levante, detrás de la Punta de Europa.

Las autoridades están decididas a no dar a la publicidad el número de víctimas de este bombardeo. En los primeros momentos hubo una confusión indescriptible y gracias a la claridad de la luna permitía correr a la gente en todas direcciones, el número de víctimas no fué mucho mayor. Algunas mujeres quedaron tendidas en el suelo, con ataques de nervios y otras con heridas por efecto de las caídas; y otras salieron de sus casas presas de enorme pánico.

A las dos de la tarde volvió a volar por las proximidades de Gibraltar otro aparato, sobre quien, las baterías anti-aéreas, dispararon varias veces.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin. -- Unidades de la Marina que operan en aguas de ultramar han hundido 30.000 toneladas de buques mercantes enemigos.

Nuestras tropas han desembarcado en la isla de Quessant, situada frente a Bataba.

Aviones de combate atacaron ayer el campo militar de Aldeshort, varios aeródromos, fábricas y puertos del Centro y Sur de Inglaterra. En el campo de aviación de Tunbridge Wells, en las instalaciones industriales de Eastbor y en el puerto de Portland, se observaron incendios de gran importancia. Nuestros aviones alcanzaron, además, de lleno y varias veces una gran fábrica de armamentos en Greenock. En los ataques aéreos realizados en el Canal de la Mancha se alcanzó e incendió un mercante enemigo; otro mercante y un patrullero resultaron tan gravemente averiados que sus tripulaciones se vieron obligadas a abandonarlos.

Aparatos enemigos trataron de realizar, anoche, una incursión sobre la región del Ruhr y el Rhin; los anti-aéreos les impidieron arrojar bombas. Algunas de ellas sin embargo, lanzadas al azar, cayeron fuera de todo objetivo y no causaron víctimas ni daños.

Al Norte de Cherburgo, en un combate aéreo se ha derribado un aparato británico, tipo Bristol Blenheim. Uno de los nuestros cayó en el Canal de la Mancha.

FUERA DE LUGAR E INOFORTUNA

Tokio. -- De "Una intervención fuera de lugar e inoportuna" ha calificado el portavoz del Ministerio de

Negocios Extranjeros la declaración del Secretario de estado yanqui, Cordell Hull, respecto al cierre de la ruta de Birmania para los suministros de China por Inglaterra.

DETENCION DE MIEMBROS DEL EJERCITO REPUBLICANO IRLANDES

Belfast. -- Más de cuarenta personas acusadas de pertenecer al ejército republicano irlandés han sido detenidas por la policía en Ulster.

INVITANDO A LA POBLACION DE RABAT A PONERSE AL LADO DE INGLATERRA

Rabat. -- Aviones extranjeros han volado sobre el Marruecos francés arrojando octavillas escritas en lengua francesa invitando a la población a ponerse al lado de Inglaterra.

CONTRA LAS MANIFESTACIONES FRANCOFILAS EN BELGRADO

Roma. -- El "Tevere" censura duramente las manifestaciones francofilas en Belgrado de festejar al ministro de Francia partidario de de Gaulle, lo que significa la glorificación de Inglaterra, incompatible con la neutralidad yugoeslava.

EL MARISCAL PETAIN RECIBE AL CUERPO DIPLOMATICO

Vichy. -- El mariscal Petain ha recibido, acompañado del Ministro de Negocios Extranjeros, al Cuerpo diplomático presidido por el Nuncio Apostólico, monseñor Valerio Valeri.

El Mariscal pronunció una corta alocución en la que expresó que la confianza que tiene depositada en ellos la corresponderán.

El Mariscal y el Ministro conversaron cordialmente con los representantes extranjeros entre los cuales figuraba el embajador de España Sr. Lequerica.

LEGA A VICHY EL PRESIDENTE DE LA DELEGACION FRANCESA DE ARMISTICIO

Vichy. -- Ha llegado el presidente de la delegación francesa de armisticio, general Hutzinger, quien ha conferenciado con el jefe del gobierno.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

La elección de Roosevelt

Chicago. -- Roosevelt ha sido elegido candidato por tercera vez en la Asamblea del partido demócrata. Sobre un total de 1095 votos, en primera vuelta Roosevelt obtuvo 947, Farley 72, Garner 61, Tydings 9 y media y Hull 5 y dos tercios.

Después del escrutinio Farley y Garner renunciaron a sus votos y propusieron entre grandes aplausos que la elección de Roosevelt constase en acta por aclamación. La asamblea ha designado una comisión que comunique al Presidente Roosevelt el nombramiento. Se cree que Roosevelt aceptará.

Noticiero Nacional

ESCUELA PARA HUERFANOS DE PERIODISTAS

Madrid. -- En el despacho del Ministro de la Gobernación y bajo su presidencia se ha unido el patronato que ha de regir el Instituto San Isidoro, escuela para huérfanos de periodistas.

El patronato acordó que la Escuela se abra el primero de Octubre próximo, en una instalación provisional, en tanto se construya el gran edificio proyectado.

Quedó aprobado también que el Alcalde de Madrid, miembro de dicho patronato, haga las gestiones oportunas para la cesión del solar donde ha de emplazarse el gran edificio del Instituto.

Alfombras de Goma

Para estribas de autos, embarcaciones, baños, etc.

CASA CODINA General Mola, 8 Palma (La Casa de las Gomas)

SE VENDEN Varios solares muy bien situados. Razón, Colón 17-19. De 11 a 12.

VISITE los solares de Portals Nous, utilizando camiones Calviá que parten los domingos de Plaza Mercado a las 9 y 2 y media y regresan a la 1 y media y 6 y media. Informes: Falconer, Sindicato, 191. Vaquer, Plaza Merced, 9, 3º

La concentración del 18 de Julio en España

EN BARCELONA

Barcelona. -- Desde las primeras horas de la mañana las calles de Barcelona presentaban un aspecto animadísimo especialmente las adyacentes al recinto de la Exposición donde iba a celebrarse el magno acto conmemorativo. De todas las ventanas y balcones pendían colgaduras con los colores nacionales y del Movimiento.

Desde las nueve de la mañana la Plaza de España presentaba un aspecto imponente. El público se instalaba por los alrededores de la fuente monumental y aceras y por las calles de la Cruz Cubierta y Avenida de José Antonio pugnando por acercarse a la entrada principal del parque de Montjuich. Los paseos laterales de la Avenida de José Antonio estaban igualmente llenos. Allí se colocaron además las instrucciones recibidas. También se colocaron los afiliados a distintos sindicatos entre las calles de Urgel y Borell. Una vez formados estos sindicatos penetraron en el recinto de la Exposición, colocándose en el lugar asignado. También se colocaron en su sitio las OO. JJ. masculinas y femeninas que entraron después de pasarles revista en el parque de Montjuich por la puerta de la calle de Lérida. Detrás de las OO. JJ. se colocaron los afiliados de la Falange Comarcal que acudieron a la concentración de todos los pueblos de la provincia de Barcelona. El público invadió las calles que bordean la plaza de España tomando sus posiciones para mejor poder presenciar el acto.

A las 10'45 llegaron las autoridades y jerarquías que pasaron a la tribuna oficial. Previo un toque de atención empezaron los discursos, dirigiendo la palabra a los concentrados, en último lugar, el Consejo Nacional y Jefe Provincial del Movimiento Carceller. Al final se interpretó el Himno de la Falange.

Según impresión de personas bien informadas a la magna concentración de ayer acudieron 70 mil falangistas entre los de Barcelona y provincia y 14 mil afiliados de las OO. JJ. Asimismo se hallaban presentes 200 mil afiliados a la C.N.S. de Barcelona y unos 100 mil de la provincia.

MAS DETALLES DEL DESFILE DE MADRID. -- TOMARON PARTE TRESCIENTAS MIL PERSONAS

Madrid. -- Puede calcularse en 300 mil productores los que han desfilado ayer ante el Caudillo, los cuales eran portadores de 5 mil banderas nacionales y del Movimiento, aparte de los guiones y gallardetes.

Terminado el desfile militar y de productores y durante el mismo, la muchedumbre que lo presenciaba aclamó con entusiasmo indescriptible a S. E. el Jefe de Estado, quien correspondía sonriente y brazo en alto a estas demostraciones.

Los gritos de Franco, Franco Franco, resonaron casi continuamente y en varias ocasiones la muchedumbre cantó el Himno "Cara al Sol".

También dió la multitud gritos de "Gibraltar, español" y "Franco, queremos Gibraltar".

El desfile terminó a las dos menos veinticinco de la tarde, tributándose una grandiosa despedida al Caudillo.

A los últimos grupos sindicales se agregó el público que había presenciado el brillantísimo acto y estacionado frente a la tribuna del Jefe del Estado le vitoreó entusiásticamente, sin abandonar hasta que S. E. subió a su automóvil acompañado del jefe de su casa civil Sr. Muñoz Aguilár. Antes de abandonar la tribuna el Generalísimo unió su voz a la de la inmensa muchedumbre que, brazo en alto, cantó el "Cara al Sol". Terminado el Himno el Caudillo dió los gritos del Movimiento que fueron contestados unánime y fervorosamente con gigantesco clamor.

En todo el trayecto el Caudillo fué aclamadísimo por la multitud que no abandonó la Avenida del Generalísimo ni de Calvo Sotelo hasta que el coche de S. E. se perdió de vista.

EN ZARAGOZA

Zaragoza. -- De todos los pueblos de la provincia han llegado millares y millares de falangistas para tomar parte en la concentración celebrada con asistencia de las autoridades y jerarquías, entre las que se encontraba el Consejero Nacional Dionisio Ridruejo.

A las 12 de la mañana se celebró una solemne recepción en Capitanía General.

En el templo del Pilar se dijo una misa, terminada la cual el Jefe Provincial del Movimiento hizo la ofrenda de la Falange a la Virgen.

A las 12 y media, con asistencia de las jerarquías del Movimiento, la Sección Femenina hizo ofrenda de flores a la Virgen del Polar.

EN TODA ESPAÑA

Madrid. -- La fiesta de la Exaltación del Trabajo se ha celebrado solemnemente en todas las ciu-

RECEPCION Y BANQUETE DE GALA EN LA GRANJA

Madrid. -- En el palacio de la Granja se ha celebrado una recepción seguida de un banquete de gala, en honor del Cuerpo Diplomático. El acto fué amenizado por la Banda Municipal.

EL CAUDILLO DESTINA CUATRO MILLONES PARA LA CREACION DE CUATRO INDUSTRIAS ARTISTICAS

Madrid. -- Con motivo del aniversario del glorioso Alzamiento, el Caudillo ha querido solemnizar la fiesta con la creación en Madrid de un centro de industrias artísticas que rescite las espléndidas y viejas industrias, de porcelanas, cristales, bronce y muebles y ofrecer a los nuevos artífices un centro en que formarse.

A este fin el Caudillo ha destinado el espléndido donativo de 464 mil 413 pesetas que las entidades madrileñas ofrecieron el pasado año a S. E. ampliando esta cifra a cuatro millones de pesetas con otros donativos ofrecidos por particulares para su libre disposición.

Se ha nombrado una comisión, bajo la presidencia del Conde de Casal que ha de dar forma al pensamiento del Caudillo y elevar las propuestas de fundación.

EN FRANCIA

Vichy. -- Con motivo de la fiesta española por el Glorioso Alzamiento se ha celebrado una misa a la que han asistido el Embajador señor Lequerica, el personal de la Embajada y una representación del Mariscal Petain.

EN TANGER

Tánger. -- Las fiestas del 18 de Julio se han celebrado con todo esplendor. Las casas se hallaban engalanadas con banderas españolas y marroquíes y bandas de música recorrieron las calles. Auxilio Social repartió entre los acogidos bolsas de víveres y prendas.

LA PRENSA ITALIANA DEDICA SUS EDITORIALES AL CUARTO ANIVERSARIO DEL GLORIOSO ALZAMIENTO ESPAÑOL

Roma. -- La prensa italiana consagra sus editoriales al cuarto aniversario del Levantamiento español. El "Popolo" dice: El 18 de Julio de 1936 España volvió a ser española. Describe la heroica gesta del Generalísimo y tiene un recuerdo para los muertos italianos, prueba de una vieja amistad.

"Il Messaggero" lo considera como uno de los momentos del vasto proceso histórico y político que está liberando a Europa de la opresión de las plutocracias occidentales. No deja de tener significación que hoy la Falange pida la vuelta de Gibraltar a la madre Patria y la total autonomía, frente al avasallamiento financiero de Londres.

El Führer condecora al Generalísimo

Berlin. -- Con motivo de la fiesta española el Führer ha concedido al Jefe del Estado español Generalísimo Franco la Gran Cruz de Oro de la Orden del Águila Alemana y ha enviado al Caudillo un expreso despacho de felicitación.

OBRA NUEVA

"Lecciones de TAQUIGRAFIA CASTELLANA" Sistema Garriga por LUIS RIPOLL ARBOS

Véndese en librerías: 6 ptas.

CERTIFICADOS PENALES

para Licencias Caza, Chofers, Opciones y Concursos. AGENCIA OLIVER Fundada en 1926. S. Jaime, 9

Enfermedades secretas QUIERE Vd. CURARSE PRONTO?

Acuda desde su primera molestia Consultorio: Sebastián Soler. San Miguel, núm. 79-1.º Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8. Económica de 10 a 11 noches.

SEÑORA

Sede-Crem n.º 2, es indispensable en los baños de sol, para adquirir el tono bronceado que Vd. desea y evitar quemaduras.

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar, Especialista en Blenorragia, Enfermedades Sexuales. Blenorragia: curación "definitiva" pre-matrimonial - Sífilis - Matriz. - Lorenzo Vicens. (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Telf. 2664.

El Ministro del Ejército en Cádiz

Cádiz. -- Esta mañana ha llegado el Ministro del Ejército general Varela con el Capitán general de la 6.ª Región Militar, general López Pinto. La población le tributó un apoteósico recibimiento. El Ayuntamiento, bajo mazas, acudió a recibirle en los límites de la provincia.

Les esperaban el Inspector de la Guardia Civil, general Alvarez Arenas; el Almirante señor Gómez Ruiz Abansí y Escriga; el general Martín Prat. El Ministro revistó las fuerzas que le rindieron honores y después se verificó la bendición y entrega al Regimiento de Infantería de la Base Naval, número 33, de una bandera que le regala el Ayuntamiento.

El Alcalde hizo la entrega de la enseñanza al Ministro en un breve discurso de ofrecimiento, al que contestó el Ministro recordando que hace nueve años, en una escena triste para todos los españoles, hubo de recibir otra bandera, y aquel mismo día predijo que significaría la ruina de España, si no se levantaba el Ejército al que quería entregarse con la bandera nacional llena de gloria y lágrimas y salpicada de sangre de medio millón de hombres caídos en la cruzada nacional.

Damos la seguridad de que nunca más en la historia se repetirá acto semejante, como ayer mismo decía el Caudillo en su discurso.

Saludó con reverencia a las otras gloriosas banderas de los Cuervos de Cádiz, que también se alzaron el 18 de julio de 1936 y tuvo un recuerdo para aquellos 25 hombres civiles que desde el primer instante pusieron a disposición de las autoridades militares de la tarde del 18 de julio de 1936.

Terminó el general Varela, vitoreando al Caudillo, vitores que fueron clamorosamente contestados.

Después se dió lectura a un decreto de concesión de la Medalla Militar colectiva a la guarnición de Cádiz y San Fernando y fueron colocadas corbatas de la Medalla en las respectivas banderas. Se hicieron salvas de honor y se cantó el himno del Regimiento, desfilando las fuerzas de la guarnición ante las autoridades.

CONCESION DE UNA MEDALLA MILITAR COLECTIVA

Cádiz. -- El Ministro del Ejército general Varela ha concedido la Medalla Militar colectiva al Tabor de Regulares de Ceuta que desembarcó en Cádiz en las primeras horas de la mañana del 19 de julio.

EN EL AYUNTAMIENTO. COMIDA INTIMA

Cádiz. -- El Ayuntamiento obsequió al Ministro del Ejército y a sus acompañantes con una copa de vino español. Más tarde el general Varela y su séquito se reunieron en un almuerzo íntimo.

Noticias del Extranjero

HORROROSAS TEMPESTADES

Belgrado. -- Nuevas tempestades han asolado el Oeste de Yugoslavia originando daños de consideración. Tres mujeres y cuatro niños han resultado muertos y el derrumbamiento de casas en la estación de Senica. El huracán ha derribado postes de conducción de fluido que cayeron sobre un tren ómnibus, produciendo el pánico entre los viajeros.

En Split la marea alta ha inundado las calles. En Eslovenia tejados de casas y árboles frutales quedaron destruidos. El ganado ha ocasionado la pérdida de la cosecha en la región de Hublen. En Croacia se han encontrado granizos de 300 gramos de peso.

ELECCIONES EN SUIZA

Berna. -- La Asamblea nacional ha elegido vicepresidente del Consejo al jefe del departamento militar, Minger, en sustitución de Obrecht quien se sabe que ha abandonado sus funciones.

Al mismo tiempo se ha elegido Consejero Federal al Consejero Nacional Sr. Walter Stampfli.

EL PROGRAMA DE LOS DEMOCRATAS NORTEAMERICANOS

Chicago. -- El programa demócrata aprobado propugna el apartamiento de los EE. EE. de la guerra e impedir que llegue al hemisferio Occidental. No intervendrán en los conflictos ajenos ni enviarán fuerzas armadas navales, terrestres o aéreas a luchar en el extranjero, salvo en caso de ataque. Favorecer la política de Monroe y la aplicarán con criterio riguroso y la defenderán en cualquier circunstancia. La orientación de la política exterior seguirá siendo la seguridad y defensa de Norteamérica y el mantenimiento de la paz.

La unión debe ser tan fuerte que ninguna potencia o grupo de potencias se atreva a atacarle. La defensa interior del partido hará posible el aniquilar las organizaciones antedemocráticas y no americanas que actúen en el país. La política será de buena amistad con las demás naciones de América.

SE DESMIENTE QUE LOS SOVIETS HAYAN OCUPADO NUEVOS TERRITORIOS DE LA BUCOVINA

Budapest. -- Se desmiente que los soviéticos hayan ocupado dos nuevos distritos en Bucovina.

Motores-bomba 'Vall'

Diesel, Gas pobre, Gasolina, Eléctricos y Marinos. Juan Compañero, 19. - La Puebla. Teléfono 18. Los sábados Café Colonial de Mayor. Palma.

HEROES DE ESPAÑA

Goded seña una ruta

De "Informaciones": Cuando el equipo facinoroso Frente Popular quiso desviar el Ejército, porque sentía el de "lo que iba a venir", dispuso el general Franco se encargara la Comandancia general de Baleares. Greia que, con los dos ilustres soldados, con el "peligro". El "peligro", felpa España, se tomó en su espléndida. Va a hacer cuatro para España, se tomó en su espléndida. Va a hacer cuatro Pero Goded, el gran amigo pañero de Franco, que como lauros africanos, campañas de fo, afanes, horas de inquietud, cayó en Barcelona al momento de recibir otra bandera, y aquel mismo día predijo que significaría la ruina de España, si no se levantaba el Ejército al que quería entregarse con la bandera nacional llena de gloria y lágrimas y salpicada de sangre de medio millón de hombres caídos en la cruzada nacional.

Una de las aureolas, justas que rodeaban la interesante de Goded era, precisamente, la inteligencia. Se le consideró como uno de los militares más pacitados de España. Por nombres de Franco y Goded vieron juntos en el ánimo y esperanza de los españoles descho antes de llegar la históricayuntura. Por eso, juntos, se estuvieran en los tiempos prias y en el sentir y propugnespaña distinta de aquella dola en el alma, se lanzara gloriosa empresa. Había que Todos los sacrificios eran conlograr este empeño. Porque así, que todo sacrificio era toda contribución soportable, afrontó sereno, impávido, la muerte, cuando los rojos, de el encano, después de maltrala dieron y la recibió con un España" en los labios.

Confirmaba así el general hora decisiva y postrera, un ción por su Patria y un que, en su boca y en su men hábito. Yo recuerdo estos o que la figura ilustre y gloriobra actualidad al llegar el del soldado a Madrid, la es Carabanchel. Era ya tiempo y dominaba el ambiente de España. Una reunión de puño de relieve la presenciainfección miserable en la castrense. Cuando el general por autoridad y por asenso, dos o casi todos-- los que dearan, gritó su "Viva a LO aquél tarúfo, fantasmón y masón y espiritista, el que llamarse luego "general" m se descompuso en estridentes feraciones. No a España, si República quería que se v Y la ira de verso solo en la da separatoria, le llevó a la da disciplina de romper trera y pisotear sus insignif, sereno, imperturbable, nificar el incidente, puso en al ambicioso y desquiciad deudas.

Y los sapos se alteraron en ca, con histéricas repulsa, impuso la disciplina. Y señaló una ruta. España, que pública, estaba en el ansia ilusión de los verdaderos de los que habían de liberta gloria del monomaniaco durto al que por sus mismos amigos donaron en la estolidez de travagancias, desnudista y el tor de malos versos, por la abulenses.

Goded, en aquel incidente salvar en toda su vida militar fué haber bolo. El símbolo de lo que duran Se dió entero a España. Y PREN en los labios hasta el momen mo de caer por ella y pases " Madrid, de donde salió para mo ver, le debía el homenaje q sido rendido.

Francisco CAS

Tus intereses de industria comerciante están expuestos riesgos de los demás intereses que aseguras tu caso mercancias contra los riesgos has asegurado tu propia MUTUA BALEAR te of SEGURO PATRONAL

SE VENDE Una casa en la Calle Nepe Génova. Con jardín y buen Informes F. G. Short, Av. A ara, 30, Palma.

POSTIZOS de señora, T. Bover. Marián 10, 28, 1.º 1.º Encargos, S 138.

DR. ROGLA Pecho - Corazón Nuevo domicilio: Sol,

HERMANOS ALOMA Blenorragia, curación radical, narias, Impotencia, Sífilis y medades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló,

Motores-bomba 'Vall' Diesel, Gas pobre, Gasolina, Eléctricos y Marinos. Juan Compañero, 19. - La Puebla. Teléfono 18. Los sábados Café Colonial de Mayor. Palma.

Mañana noche

3 Match Omnium 3

9 Mangas 9